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VERBALE DI ASSEMBLEA 
 

Data dell’Assemblea: Giovedì, 22 ottobre 2009   Ora: 21:00 
 
Luogo dell’incontro: Aula Magna – Istituto Comprensivo Monginevro - Arcore 
 
Presenti: Rappresentanza Genitoriale Consiglio d’Istituto 

 Rappresentanza Genitoriale Classe e Interclasse 
 Genitori della  Scuola Primaria e della Scuola Secondaria I grado 

  Organi di Coordinamento Co.Ge. 

  

Oggetto:   1^ ASSEMBLEA ORDINARIA  COMITATO GENITORI 
  ANNO SCOLASTICO 2009/2010 
 
 

 
ARGOMENTI ALL’ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Riassunto delle attività svolte nell’anno scolastico 2008/2009 

2. Presentazione del Rendiconto finanziario annuale 

3. Discussione e approfondimenti sul prossimo rinnovo degli Organi di Coordinamento 
Co.Ge 

4. Discussione e approfondimenti sul prossimo rinnovo del Consiglio di Istituto 

5. Varie ed eventuali 

 

***   ***   ***   *** 
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Il Presidente del Comitato Genitori, rispettate le norme di convocazione, apre la seduta 
dell’Assemblea Ordinaria. Il Dirigente Scolastico, Prof.ssa Luigia Gerosa, pur avendo accolto 
con piacere l’invito a presenziare, non ha potuto partecipare all’Assemblea per impegni 
inderogabili precedentemente assunti. 

Si rileva, con piacere, una buona partecipazione dei genitori e con l’occasione vengono 
sottoscritte nuove adesioni. 

 
1. RIASSUNTO DELLE ATTIVITÀ SVOLTE NELL’ANNO SCOLASTICO 2008/2009 

E’ stato distribuito lo specchietto sottostante che riepiloga le attività svolte dal Co.Ge nel suo 
primo anno di vita. Le attività sono state numerose e di diverse tipologie e sono tutte state 
affrontate e gestite con grande impegno e serietà. 

Dicembre 2007 – Aprile 2008  Studio e realizzazione del progetto di costituzione Comitato Genitori 

Maggio 2008  Assemblea di presentazione del progetto Comitato Genitori 

Ottobre 2008  Assemblea di costituzione del Comitato Genitori 

 Partecipazione all’incontro con l’Amministrazione Comunale sul tema 
della copertura del tetto scuola media 

Novembre 2008  Manifestazione Giornata Mondiale del Fanciullo 

 1° Assemblea Ordinaria del Comitato Genitori 

 Invio lettera ai Servizi Educativi Comune Arcore per richiedere la 
supervisione sui pullman scuola media durante il servizio trasporto 
scolastico 

 Invio lettera di richiesta incontro con le Componenti Scolastiche per 
valutare eventuale estensione scuola pomeridiana nelle medie. 

Dicembre 2008  Incontro con l’Amministrazione Comunale sul tema della copertura del 
tetto scuola media 

 Incontro pubblico informativo sulla nuova Riforma Scolastica 

Febbraio 2009  Referendum generale “Esprimi la tua opinione” sulla nuova Riforma 
Scolastica 

 Invio lettera all’Ufficio Scolastico Regionale e Provinciale 
(Dominici/Lupacchino) per manifestare forte preoccupazione dei 
genitori relativamente alla soppressione delle ore di compresenza e 
chiedendone la ratifica nel nostro Istituto 

Marzo  2° Assemblea Ordinaria di Comitato Genitori  

Maggio 2009  Torneo di calcetto  

Giugno 2009  Progetto Biblioteca: Fiera del libro usato 
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Particolare attenzione è stata rivolta su alcune questioni in corso d’opera, in relazione a: 

Punti in corso:  Progetto Biblioteca per rinnovo e potenziamento dei libri scuola 
media (Prof.ssa Magnetti/Prof.ssa Farina) 

Punti allo studio:  Caro Libri: per contenere il più possibile la spesa a carico delle 
famiglie eventualmente ricorrendo al comodato d’uso (da sottoporre 
all’Assessorato Servizi Educativi del Comune di Arcore) 

 Iscrizione del Comitato Genitori sul sito dell'Agenzia delle Entrate 
per entrare nell'elenco dei soggetti che hanno diritto al cinque per 
mille - anno 2010. Donazioni a favore della scuola 

 
 Progetto Biblioteca: Grazie alla Fiera del libro usato, tenutasi lo scorso 6 giugno presso 

la scuola media, è stato ricavato un importo netto di € 180,00. Questo ha contribuito ad 
acquistare circa 15/20 libri di narrativa nuovi, che sono andati ad arricchire la Biblioteca 
della Scuola Media, scelti dalle prof.sse Magnetti/Farina. Visto il successo di questa 
iniziativa, è ipotizzabile che a breve si possa organizzare una nuova Fiera, ricorrendo 
eventualmente alla stessa modalità già utilizzata dalla Scuola Elementare. La prof.ssa di 
lettere, Sandra Magneti, ricerca genitori che abbiano un po’ di tempo per gestire a 
rotazione dei turni di un paio d'ore a settimana (dalle 8:00 alle 14:00), in cui aprire la 
biblioteca delle medie a prestiti e restituzioni. Se qualche genitore desidera vedere come è 
organizzata la biblioteca per capirne il funzionamento, le prof.sse tendenzialmente sono 
presenti in Biblioteca  il giovedì mattina dalle 10 alle 11 circa. 

 
 Caro Libri: Da più famiglie (anche da quelle al di sopra della soglia massima prevista di 

reddito ISEE) è stata segnalata la difficoltà nel sostenere economicamente la spesa dei 
libri di testo scolastici. La questione è stata fatta presente in modo informale, dal Co.Ge, 
al Consiglio di Istituto, che ne ha preso atto nella seduta di fine giugno scorso. Sarà 
necessario effettuare uno studio dettagliato sulle possibili soluzioni, prendendo 
eventualmente spunto da altri Istituti distribuiti in altri territori, che già utilizzano delle 
modalità di contenimento della spesa dei libri a carico delle famiglie. 
Si chiede al Consiglio di Istituto di verificare inoltre con i Professori della Scuola 
Secondaria se vi è la possibilità di utilizzare in modo trasversale gli stessi libri di testo su 
tutte classi, affinché una famiglia con più figli possa riutilizzare i medesimi libri per i figli 
minori, indifferentemente dalla sezione in cui capita. 

 
 Cinque per mille – Anno 2010: Il Co.Ge. presenterà domanda all’Agenzia delle Entrate 

nel 2010 (appena disponibili i moduli) per essere ammesso al beneficio del 5 per mille, 
che prevede la possibilità per i contribuenti di destinare una quota pari al 5 per mille 
dell’Irpef a finalità di interesse sociale, ossia per Organizzazioni Non Lucrative di Utilità 
Sociale (ONLUS) (art. 10 del D.lgs 4/12/1997, n° 460). In questo modo le famiglie e i 
dipendenti potrebbero supportare economicamente la scuola, devolvendo tale quota a 
beneficio della scuola stessa, vista la grande penuria di fondi. 

 
2. PRESENTAZIONE DEL RENDICONTO FINANZIARIO ANNUALE 

E’ stato illustrato il Rendiconto Finanziario Annuale, che riporta un saldo positivo a fine anno 
scolastico di 225 euro (il rendiconto sarà disponibile sul sito: www.icmonginevroarcore.it, alla 
pagina Comitato Genitori). 
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E’ stata letta la comunicazione del Parroco Don Enrico, nella quale ringrazia i genitori della 
solidarietà manifestata a favore delle famiglie Arcoresi più bisognose. 
 
Sono state avanzate delle richieste da alcune insegnanti dalla Scuola Primaria per l’acquisto di 
attrezzi per la palestra e di un televisore, mentre dalla Scuola Secondaria per la sistemazione 
della campanella che è guasta. Si approfondiranno tali richieste in modo tale da soddisfare le 
necessità, eventualmente ricorrendo alla raccolta di nuovi fondi, tramite iniziative di vario 
tipo. 
 
3. DISCUSSIONE E APPROFONDIMENTO SUL PROSSIMO RINNOVO DEGLI ORGANI DI 

COORDINAMENTO CO.GE 
 

Il Co.Ge è arrivato alla prima scadenza annuale degli Organi di Coordinamento, e Roberta 
Ceresa ha deciso di lasciare l’incarico di Presidente del Comitato Genitori, causa impegni 
lavorativi più intensi che non le consentono più di portare avanti questo compito. 
  
Si cercano genitori volontari disposti a dedicare un po’ del proprio tempo ed energie in queste 
attività.  I ruoli da ricoprire per il nuovo anno sono: Presidente, Vice Presidente, Segretario e 
Tesoriere. 
 
Il Vice Presidente, Laura Birolini, ha terminato l’incarico a Giugno perché al momento non ci 
sono figli iscritti nell’Istituto. Un sentito ringraziamento va alla Sig.ra Birolini per il 
contributo fornito alle attività del Comitato. 
 
Il ruolo di Referente Co.Ge per la Scuola Primaria continuerà ad essere svolto da Maria Cutrì 
(Capone) e per la Scuola Secondaria inizierà per Nadia Giambelli (Ronchi), che ha accettato 
l’incarico.  
 
Il Co.Ge è uno strumento di supporto per la Nostra Scuola e le attività svolte nel suo primo 
anno di vita testimoniamo che, se usato bene, può essere una risorsa valida e molto utile. 
 
In questo periodo di transizione, le attività continueranno ad essere gestite ‘ad interim’ da 
Roberta Ceresa, fino alla prossima Assemblea per eleggere i nuovi membri, indicativamente 
intorno all’ultima settimana di novembre. 
 
Si ricordano di seguito, i compiti e i ruoli dei membri Co.Ge (Art. 4 dello Statuto), affinché i 
genitori possano valutare e decidere con calma i nuovi subentri: 
- Il Presidente rappresenta ufficialmente il Comitato Genitori presso gli  organismi scolastici, convoca  e 

presiede le assemblee del Comitato stesso, ne assicura il regolare svolgimento ed esercita al suo interno la 
funzione di animatore/moderatore. 

Il Presidente costituisce l'Ufficio di Coordinamento, chiamando a farne parte cinque genitori aggiuntivi 
disponibili tra i due  plessi allo scopo di supportare le attività: tra di essi sarà nominato il Vice Presidente, il 
Segretario, il Tesoriere e un referente genitore per ciascun plesso. 

- Il Vice-Presidente, all’occorrenza, sostituisce il Presidente e lo coadiuva nello svolgimento del suo incarico. 

- Il Segretario ha il compito di curare gli aspetti formali e informativi del attività di Comitato. Durante le riunioni 
di Comitato stende il verbale e ne cura l’edizione finale con l’approvazione del Presidente. 

- Il Tesoriere è responsabile della cassa del Comitato Genitori, amministra le entrate e le uscite e redige il 
rendiconto. 

- I Referenti genitori di plesso: supportano e coadiuvano le necessità formali e organizzative e fungono da 
collegamento tra il Comitato e il plesso a cui appartengono. 
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Si ringraziano anche le Sig.re Silvana Pernich, Antonella Pirovano e Maria Carmela 
Gelsomino per aver supportato le attività di Comitato in questo primo anno di avviamento. 

 
4. DISCUSSIONE E APPROFONDIMENTO SUL PROSSIMO RINNOVO DEL CONSIGLIO DI 

ISTITUTO. 
 
Il Presidente uscente, Daniele Spinelli, ha illustrato le modalità per le elezioni dei 
candidati al CdI e i compiti di tale organismo scolastico. 
Si sono accolti 13 nominativi di potenziali candidati che passeranno in segreteria della 
scuola per formalizzare le proprie candidature.  
Nei prossimi giorni verrà consegnato a tutte le famiglie l’elenco dei candidati e vi 
esortiamo ad andare a votare dando le vostre preferenze. 
 
Vi ricordiamo che si vota Domenica 15 novembre dalle 9:00 alle 12:00 e Lunedì 16 
novembre dalle 8:00 alle 13:30 nei seggi che saranno allestiti presso la Scuola Media di 
Monginevro e che la votazione può essere fatta anche da entrambi i genitori. 
 

5. VARIE ED EVENTUALI 
 

 A seguito della Circolare del Dirigente Scolastico sull’influenza, si è riproposto di 
installare i dosatori con sapone e salviettine nei bagni. In passato sono stati acquistati dei 
contenitori,  si tratta di approfondire quale sia la procedura per poterli installare. 

 
 Scuola Primaria: è stato sottolineato di  nuovo il problema dei bagni ubicati al piano 

terra. A tal proposito il Consiglio di Istituto, in più occasioni, aveva già contattato 
l’Amministrazione Comunale; qualche intervento è stato effettuato, ma sembrerebbe che 
ci sia un problema della rete fognaria, il cui intervento ha dei costi elevati e al momento 
non ha la priorità nella lista dei lavori comunali. 

 
La seduta si è conclusa alle 23.30 circa.  
 
Data prossima Assemblea – da definire (indicativamente fine Novembre per eleggere i nuovi 
membri Co.Ge). 
 
 
Cordiali saluti. 
 
  
Il Segretario (uscente) Il Presidente (uscente) 

Antonella Pirovano Roberta Ceresa 
 

 

 

Verbale redatto in collaborazione con la  Sig.ra Nadia Giambelli 
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